

西南交通大学与郫县人民政府举行交流座谈会

3月23日下午，西南交通大学与郫县人民政府交流座谈会在犀浦校区综合楼举行。郫县县长杨东升、常务副县长易传斌、副县长吴红艳等一行与西南交通大学校长徐飞，校党委副书记陈志坚，副校长朱健梅、蒲云，总会计师张兵以及相关部门负责人出席了座谈会。座谈会由蒲云主持。



座谈会上，校园规划与建设处副处长张川作了工作汇报，希望郫县政府大力支持犀浦校区的建设以及改善学校周边环境。科研院副院长刘建新从学校概况、科学研究以及科研成果三方面介绍了学校的总体科研情况。

在发言环节，双方进行了务实交流。郫县政府就学校提出的支持内容给出了相应的回应，并表示会助力学校的建设以及做好相关工作使学校更好地迎接120校庆。陈志坚向郫县政府对学校安全稳定工作的支持表示了感谢。他说，今天的座谈会以积极务实的态度解决了学

校多年未解决的问题，让人很感动。朱健梅表示，学校有许多学科优势和资源优势，“环交大知识经济圈”即将启动，为校地合作搭建了广阔的平台。她认为轨道交通项目落地、智能交通新能源汽车、海绵城市、大健康、信息安全等领域与郫县的发展相关联，希望郫县能与学校展开更多的合作。同时，她呼吁郫县能够对学校周边进行规划，支持学校周边环境的改善，帮助学校更快地发展。蒲云介绍了“环交大知识经济圈”的重要性，表示目前四川省和成都市都很重视轨道交通的发展，而学校在此方面有得天独厚的优势。张兵表示会在相关方面做好工作，助力郫县与学校的合作。

交流中，郫县政府表达了与学校在相关领域开展合作的意愿，并希望学校在创新创业方面为菁蓉镇的发展给予支持。易传斌希望学校能与郫县政府在科技成果转化、海绵城市试点、大数据等方面展开合作，同时希望学校在创新创业方面给予支持。吴红艳表示学校的新能源汽车、大健康领域与郫县的相关情况契合，可以开展合作。

杨东升在介绍完郫县的经济社会发展情况后表示，“十三五”期间，郫县规划了五个千亿级产业：大数据、高端制造业、食品工业、乡村旅游业以及建筑业总部基地。同时，他谈道，为了保障经济实现中高速发展，郫县必须要依靠大学，依靠科研成果作为支撑。因此，他期待与学校在产学研用方面开展深入的融合发展。同时，他为双方合作提出了五点建议：一、加强产业共建，促进科研成果就地转化，激励更多优秀博士硕士投入到科研中；二、创新创业共建，学校建立人才选拔机制入驻菁蓉镇；三、城市共建，依据郫县的具体情况，利

用学校的智力与资源，寻找合作点；四、环境共建，共同对学校周边环境进行改善与打造；五、教育共建，希望学校能提供教学资源支持郫县教育事业发展，服务郫县公共事业。

“会议非常务实，各位的发言都传播着满满的正能量”，徐飞在讲话中对郫县党委、政府以及人民表示由衷地感谢。他表示，学校与郫县是鱼与水，唇与齿的关系，是利益共同体、价值共同体和命运共同体。“谅解、支援和友谊，比什么都重要”，徐飞表示，毛泽东《党委会的工作方法》中这句经典的话用在今天的场合特别贴切。

“大学是创新的策源地，大学是创新的集聚地”，徐飞用硅谷与斯坦福大学、新竹与新竹交通大学等事例说明了地区发展与其所在大学之间的关系，阐明了城市因大学而伟大的道理，“城市养育大学，大学滋养城市，城市与大学之间相辅相成、相得益彰”。他说，郫县进行创新转型升级发展，需要科技、信息、平台、人才、人脉等资源，而这些恰好都是西南交大的比较优势。而郫县提出的五个千亿级产业，学校都有相关优势为其保障支撑。

最后，针对郫县希望学校助推菁蓉镇发展的诉求，徐飞说，学校会用行动来表示对该诉求的支持。

座谈会之前，在蒲云的陪同下，杨东升一行参观了犀浦校区风洞实验室。